



ДНЕСТРОВСКАЯ



ТИРАСПОЛЬ

ПРАВДА

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Массовая общественно-политическая газета Основана в 1941 году СУББОТА, 23 АВГУСТА 2014 г. № 92 (11527) ЦЕНА 1 руб. 50 коп.

Учредители: Государственная администрация г. Тирасполя и г. Днестровска и Тираспольский городской Совет народных депутатов

Блистательная по замыслу и исполнению

**Уважаемые приднестровцы!
Поздравляю вас с 70-й годовщиной освобождения города Бендеры
от немецко-румынских оккупантов и окончания
Яско-Кишиневской операции!**

Дорогой ценой досталась Победа в Великой Отечественной войне. Подвиг героев-освободителей – это истинный пример беззаветного служения Родине, огромной силы духа, стойкости и самопожертвования.

Спустя десятилетия мы всё так же остро ощущаем трагизм тех событий, горечь потерь, всё глубже осознаём, насколько высока была цена долгожданной Победы. Окончание Яско-Кишиневской операции оказало большое влияние на дальнейший ход войны на Балканах. И сегодня мы отдаем дань уважения беспримерному мужеству и героизму советских воинов, которые изгнали оккупантов с нашей родной земли.

Этот праздничный день выражаю особую признательность уважаемым ветеранам, каждый из которых – наше особое достояние. Ваш подвиг служит достойным примером для всех нас и будущих поколений. Желаю всем приднестровцам доброго здоровья, счастья, благополучия, добра и мира!

Вечная память погибшим,
вечная слава живым!

**Президент ПМР
Евгений ШЕВЧУК**



Блистательной в военной науке по праву назвали стратегическую наступательную Яско-Кишиневскую операцию. В честь её 70-летия у обелиска на Кицканском плацдарме состоялся митинг-реквием, открывший программаторжественных мероприятий. В них участвуют почётные гости из России: вице-премьер, специальный представитель Президента Российской Федерации по Приднестровью Дмитрий Рогозин и министр культуры РФ Владимир Мединский.

гильзу ветеран Анатолий Павлович Крылов, участник Яско-Кишиневской операции, он был в ту пору молоденьким лейтенантом 37-й армии 3-го Украинского фронта. Заполненную священной землёй гильзу передал в краеведческий музей города Бендеры.

Далее прозвучали речи и поздравления официальных лиц, «Отрадно, что сегодня мы собрались здесь, на месте боевой славы, и рядом с нами гости, представляющие великую Россию, единство с которой мы все чувствуем», – сказал Президент ПМР Евгений Шевчук. Он провозгласил вечную память подвигу советского солдата, спасшего мир от фашизма, и вечную славу русскому оружию.

Спецпредставитель по Приднестровью Дмитрий Рогозин зачитал официальное приветствие приднестровскому народу от руководителя Администрации Президента России Сергея Иванова, а также сказал несколько слов от себя лично. «Память о войне – единственное противоядие от угрозы нового фашизма, – уверен Дмитрий Рогозин. – Как только мы начинаем забывать о морях пролившейся крови наших отцов и дедов, тут же всякая мразь начинает вылезать из подвалов. Сегодня украинские фашисты варварски уничтожают мирных жителей Донецка и Луганска, а на помощь им стекаются мерзавцы отовсюду. НАТО грозит нам приближением к нашим границам, но ведь чем ближе они к нам, тем ближе мы к ним. Никакому охотнику я не посоветовал бы приближаться к берлоге



русского медведя». В завершение Рогозин пожелал приднестровцам «никогда не убирать ноги с плиты, которая удерживает смертельно опасные ростки нацизма».

Министр культуры Российской Федерации Владимир Мединский обратился к историческим параллелям. Он говорил о судьбе «проклятой» 6-й армии вермахта, которая маршировала по Парижу, потом оказалась в России, где содействовала массовым убийствам мирных жителей в Киеве, в Бабыем Яру, а потом была окружена и полностью уничтожена в Сталинградском котле. Но Гитлер хотел считать эту армию «бессмертной», и вскоре сформировал заново. Но и эта армия была окружена и уничтожена – уже в наших краях, в ходе Яско-Кишиневской операции. Мединский сравнил её по масштабу и значению со Сталинградской битвой, разве что с нашей стороны потерь было гораздо меньше. «Какой блестящий уровень стратегического мышления и системной организации показала тогда Советская Армия! Если русские объединяются и координируют свои силы,

их ничто не остановит», – заключил министр культуры РФ Владимир Мединский подарил Приднестровью первую в России изданную полную карту Яско-Кишиневской операции.

К Обелиску Славы на Кицканском плацдарме, где горит Вечный огонь, легли венки и живые цветы. Среди возлагавших были Президент ПМР Евгений Шевчук, делегация российского правительства во главе с Дмитрием Рогозиным, Премьер-министр ПМР Татьяна Туранская и Председатель ВС ПМР Михаил Бурла, члены правительства, руководители органов государственной власти и депутаты, ветераны Великой Отечественной войны и их родственники.

Праздничные мероприятия продолжились концертом во Дворце республики с участием приехавших на торжество российских артистов – Государственного академического русского народного ансамбля им. Людмилы Зыкиной и народного артиста России Александра Михайлова.

Олег СОСНИН

Фото Валерия КРУГЛИКОВА



● ЖИЗНЬ СТОЛИЦЫ

● ЮБИЛЕЙ

К своим надеждам и свершениям – благодаря и вопреки

Не каждая женщина может стать хорошим руководителем. Это особый дар. Нам, служащим Приднестровского государственного театра, в этом плане крупно повезло. Если окунуться в историю становления нашего театра, то у истоков его стояла замечательный режиссер, прекрасный педагог, заслуженный деятель искусств МССР Н.С. Аронецкая, первый руководитель театра.

В трудные 90-е годы становления республики, когда театрам постсоветского пространства тяжело было выживать, в упадок пришло и здание нашего театра. Многие тираспольчане старшего поколения помнят период «большого бетонного забора», ограждающего здание. Именно тогда в 1999 году, в сложный период проведения капитального ремонта, руководить театром приходит молодая, хрупкая с виду девушка, но уже состоявшийся специалист в области культуры и искусства – Мария Кыргыз. Не зря, наверное, старые люди говорят, что судьба человека на роду написана. И что бы ты ни делал, какими тропинками ни ходил, всё одно приведет тебя судьба на одну-единственную, предназначенную тебе, дорогу. Так и с Марией Андреевной Молдавского государственного института искусств она отличалась деловыми качествами и творческой жилкой, которые пригодились ей в работе специалиста Управления культуры Григориопольского района, а впоследствии и Главного управления культуры республики.

С приходом нового директора активно стали решаться проблемные вопросы. Марией Андреевной была проявлена инициатива и организован актив из сотрудников театра, которые в сжатые сроки создали на большой сцене, после пожара, импровизированный зал и сцену, что дало старт налаживанию полноценной творческой деятельности всего коллектива. Данный организационный процесс и инициатива позволили буквально через год творческому составу принять участие в Международном театральном фестивале. Все последующие годы театр, руководимый Марией Кыргыз, регулярно участвовал в международных театральных фестивалях: в Тернополе, Кишиневе, Херсоне, Санкт-Петербурге, других городах и возвращался оттуда с призами и дипломами.

«Главная черта руководителя – порядочность», – сказал как-то Владимир Путин. Иногда на директора театра смотрят только как на администратора. С этим можно и поспорить. Всё зависит от конкретного человека. От его личности, от желаний или нежелания участвовать



Отметив свое 40-летие в 2010 году, театр не останавливается на достигнутом. Он продолжает развиваться, двигаться вперед, увеличивая число новых спектаклей, проектов, активно сотрудничает с предприятиями республики и участвует в республиканских и городских мероприятиях. И за всем этим стоит дружный коллектив, возглавляемый заслуженным работником культуры ПМР Марией Кыргыз, неоднократно получившей признание на международных театральных фестивалях.

Хороший руководитель любого ранга отличается от простого исполнителя обостренным чувством ответственности за судьбу общего дела и за своих подчиненных. Главный принцип специалиста – «я все могу сделать сам».

Хороший руководитель – сделать так, чтобы поставленные задачи эффективно выполняли подчиненные. Организовав слаженную работу своего любимого коллектива, передав его в надежные руки нового директора, Мария Андреевна Кыргыз управляет сейчас культурой всей республики. Мы рады за нее и за отрасль, так как знаем – опыт грамотно руководить и поднимать дело, можно сказать «из руин», у нее есть!

Сегодня, 23 августа, коллектив Приднестровского государственного театра драмы и комедии им. Н.С. Аронецкой сердечно поздравляет Марию Андреевну Кыргыз с юбилеем!

Мы гордимся вами, уважаемая, Мария Андреевна! Вы способствуете продвижению культуры и искусства нашей республики.

Мы любим и ценим ваши прекрасные человеческие качества: широту натуры, доброту, чувство театрального товарищества и братского умения быть благородной и благодарной. Вы всегда умеете окружить людей заботой и вниманием.

В этот замечательный день, уважаемая, Мария Андреевна, мы желаем Вам оставаться такой же обаятельной, активной, любить и быть любимой, крепости душевных и физических сил, радостных дней в жизни, большого человеческого счастья!

Валентина ДУКОВА,
заведующая литературно-драматической частью театра

в сложном процессе работы театра. В условиях отсутствия финансирования, благодаря неравнодушию отношению к творческим процессам, упорству характера Марии Кыргыз, театр наладил систему приглашения специалистов на разовые постановки спектаклей. Таким образом, была сохранена постановочная деятельность, и с помощью профессиональных режиссеров из Москвы, Киева, Симферополя, Одессы, Кишинева, Санкт-Петербурга, Калуги, Твери были поставлены спектакли, до сих пор украшающие репертуар театра.

В 2005-2010 гг. возобновились и продолжают контакты с творческими театральными коллективами ближнего зарубежья, а также сотрудничество с Союзом театральных деятелей России, Центром поддержки русских театров за рубежом СТД РФ и СТД РМ. Это сотрудничество и по сегодняшний день помогает осуществлению основных задач деятельности театра и направляет его развитие.

В театр потянулись не только театралы, но и молодой зритель, для которого была открыта дополнительная функция ТЮЗа, организованы проекты «Театр детям», «Волшебный мир сказок», «Театр глазами молодых». Для артистов проводятся мастер-классы российских театральных педагогов, организуется практика студентов театрального отделения ПГУ им. Т. Шевченко, и в дальнейшем труппа пополняется молодыми актерами; о театре выходит множество репортажей на ТВ ПМР и в других средствах массовой информации.



Новые часы на фасаде вокзала

Если театр начинается с вешалки, то город – с вокзала. И, хотя тираспольский железнодорожный вокзал сегодня оживлён гораздо меньше, чем хотелось бы, когда-нибудь он снова станет настоящими, широкими воротами столицы. Уже сегодня приезжие видят его в подлинном историческом облике – после реконструкции фасад здания выглядит таким, каким он был в тридцатые годы прошлого века. А теперь к нему добавилась завершающая деталь – часы, выполненные под старину.

Часы имеют 90 см в диаметре и оснащены подсветкой, они изготовлены под заказ на Московском часовом заводе – единственном предприятии на территории СНГ, где сегодня производят подобную «архаику». Действительно, круглый циферблат уже давно вытеснен электронным табло, но для исторического здания, каковым является наш вокзал, нужен именно он.

Итак, фасад вокзала уже готов, укладка плитки перед

ним завершится совсем скоро, ко Дню республики, но впереди ещё реконструкция привокзальной площади, имеющей сегодня не очень презентабельный вид. Например, многие из нас чувствуют, что туда так и просится фонтан, струи которого освежают воздух и поднимают настроение. И фонтан действительно планируется установить. После этого, по словам исполняющего обязанности генерального директора Приднестровской железной дороги Юрия Мельника, привокзальная площадь станет местом приятного отдыха горожан. А ещё в планы реконструкторов входит разделение транспортных потоков. «Мы построим бордюр, который разделит троллейбусы и автобусы. Также будет платная стоянка для автомобилей и для такси». Кстати, рассматривается возможность создания государственного такси», – сообщил Юрий Мельник. В завершение он поблагодарил столичное руководство за помощь в обновлении фасада вокзала.

Олег СОСНИН

Фото Александра ГУСЕВА

23 августа - день рождения А.Ф. Фойницкого



23 августа в картинной галерее МУ «Тираспольский объединенный музей» состоится День открытых дверей, который пройдет в честь 128-й годовщины со дня рождения художника А.Ф. Фойницкого. Все желающие приглашаются принять в ней участие!

Вниманию тираспольчан и гостей города! По ул. Свердлова будет временно ограничено движение автотранспорта

С 25 августа по 20 сентября по ул. Свердлова на участке от ул. Шевченко до ул. Манойлова будет перекрыто движение автотранспорта. Временное ограничение вводится в связи с необходимостью проведения работ по восстановлению проезжей части дорожного полотна на вышеназванном участке, а также в целях обеспечения безопасности движения в г. Тирасполе, предотвращения помех движению транспортных средств.

Управлением торговли, транспорта и внешнеэкономических связей совместно с ОГАИ ГУВД г. Тирасполя на период проведения работ разработана и доведена до перевозчиков альтернативная схема движения автотранспорта по объезду перекрытого участка дороги.

ДНЕСТРОВСКАЯ ПРАВДА
ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА 2014 ГОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ!
Подписаться на газету "Днестровская правда" вы можете во всех отделениях ГУП "Почта Приднестровья".

Прогноз погоды

24 августа ожидается переменная облачность, временами дождь. Температура воздуха ночью +18...+21, днем +20...+23 градуса. Ветер восточный, 2-5 м/с. Атмосферное давление - в пределах нормы. Восход - 6.09. Заход - 19.57.



● ФУТБОЛ-2014

Впереди футбольная приднестровская осень



Вроде совсем недавно, в начале июня, на новом искусственном газоне футбольной базы тираспольской «СДЮШОР-4» (обычно говорят – школы футбола) прошло закрытие, вернее, подведение итогов футбольного сезона, в котором приняли участие детские, юношеские и взрослые любительские команды. Определенные трудности и наслонения в календаре детских и юношеских команд (одновременное участие в молдавском и приднестровском чемпионатах) потребовали от организаторов 22-го чемпионата ПМР изобретательности и опыта для того, чтобы были сыграны все игры в обоих юношеских турнирах.

Не обошлось и без курьезов. Несколько игр с участием чобручских, григориопольских и дубоссарских команд были «сыграны» лишь на бумаге. Организаторам соревнований пришлось засчитать поражение тем командам, которые отказались от ряда игр во втором круге. Вообще-то руководители спортивных школ и местных спортуправлений могли бы «разрулить» эти хронические невы-

езды детских и юношеских команд. Подобные невыезды отсутствуют в соревнованиях федерации футбола РМ – строгие штрафы и ограничения в выдаче спортивной формы и инвентаря требуют соблюдать игровой календарь. Таковы реалии!

С хорошим настроением уходили на футбольные каникулы участники приднестровского «Кожаного мяча-2014». Юные футболисты тираспольской СШ №4 стали вторыми, а ребята из тираспольской средней школы №14 поднялись на третью ступеньку. Почетный приз достался мальчишкам из Дубоссар.

Выступление юных тираспольчан в 22-м чемпионате Приднестровья выглядело несколько своеобразно. Если старшие юноши (1999-2000 г. р.) с отрывом в 7 очков от второго места стали лидерами, то младшие явно отстали по всем футбольным компонентам и замкнули турнирную таблицу.

Особой строкой следует отметить футбольную стезю взрослого любительского футбола. На этот раз 20-й чемпионат собрал всего лишь 5 команд. Две тираспольские команды: «СДЮШОР-4» и «Кировец» выглядели не столь мощно и по-тираспольски неуступчивыми, задиристыми сопер-

никами. Ушел в «тень» многолетний лидер приднестровского футбола опытная, кремнистая, слепленная по частицам из воспитанников тираспольского футбола команда приднестровского погранотряда ФК «Пограничник». Молодежная команда школы футбола сбилась с курса и второе место в прошедшем чемпионате не отражает возможностей и воспитанников, и воспитателей. Зародившаяся команда «Кировец» – в процессе становления. Главным достоинством этой команды является её молодость и желание всех, кто выходит на поле сыграть в футбол – проявить себя, выразить то, как он понимает сегодняшний футбол. Здорово, но мало!

Ведь футбол остается футболом, только коллективно можно победить, достичь желаемой цели. Такова суть этого вида спорта. В «Кировце» есть потенциал, который может со временем изменить извилистый путь взрослеющей команды. Тем более, что с ней продолжает «возиться» целеустремленный Г. Дьяченко (депутат Верховного Совета ПМР и председатель зарождающегося клуба «Кировец»).

На 24 августа намечен блиц-турнир «Летний старт-2014» среди команд, которые планируют участвовать в 21-м чемпионате Приднестровья среди любителей. Подали технические заявки команды из Бендер, Григориополя (Буторы) и Тирасполя – всего 6 команд. Игры пройдут на полях городского стадиона и школы футбола. Начало в 9.00.

Днем раньше, 23 августа, в офисе ФЛФ (ул. Циолковского, 22) пройдет очередной сбор-семинар судей, которые после небольшой аттестации будут рекомендованы для обслуживания соревнований ФЛФ Приднестровья.

С 26 августа федерация футбола, согласно графику, начнет принимать заявки от детских, юношеских и взрослых команд для участия в 23-м (14-16 команд) и 21-м (6-8 команд) чемпионатах ПМР. Первые игры запланированы начать 11 сентября. Первый осенний круг завершится в начале ноября.

На снимке: команда «Искра» (г. Рыбница) – победитель 20-го чемпионата Приднестровья и обладатель кубка ФЛФ-2014

Борис БАРСКОВ

Реклама «ДП» 9-70-55

РЕМОНТИРУЮ
швейные, стиральные
машины, оверлоки,
моторчики.
ВЫЕЗЖАЮ в села.
Тел.: (0533) 2-74-53,
0-777-63-546.

СРОЧНО ПРОДАМ
БЛОК
В ОБЩЕЖИТИИ
в Тирасполе в микро-
районе "Октябрьский".
Тел. (0777) 2-38-41.

ФИРМА "ИНТЕРЦЕНТР ЛЮКС"
срочно объявляет набор:

- квалифицированных швей;
- учеников швей;
- портных;
- инженера компьютерных систем и электросвязи;
- электрика;
- реализатора молока.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ,
БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ,
БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД ИНОГОРОДНИМ.

Справки по телефонам:
(533) 5-13-40, (0777) 90-465.

ЗАО <<Одема>>
им. В. Соловьевой

объявляет дополнительный набор
- квалифицированных швей,
- учеников швей.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ.
БЕСПЛАТНО: медобслуживание,
питание, проезд иногородним.

Обращаться по адресу: г. Тирасполь, ул. Луначарского, 24,
телефон отдела кадров: (0533) 7-32-87.

"ТИРАСПОЛЬСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ"
срочно требуются:

- Электрик
- Автоэлектрик
- Электросварщик
- Садчик
- Съёмщик-укладчик.

Оплата труда договорная.

Справки по телефону: (533) 9-55-75.

ОАО "ТИРАСПОЛЬСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД"
реализует КИРПИЧ разных видов.

Использование в строительстве нашего кирпича создает условия для комфортного проживания, экологического благополучия и сохранения здоровья граждан.

РЕАЛИЗУЕМ: песок, шифер волновой.

Телефон отдела сбыта:
0(533) 5-43-36, с 8.00 до 16.45,
выходные: суббота, воскресенье.

Считать недействительным утерянное свидетельство АН № 0113351 от 28.11.06 г. о государственной регистрации права собственности на земельный участок долгосрочного пользования по адресу: г. Тирасполь, ул. Мира, 50/33 "ГУ ПНИИСХ", выданное ГУ "Регистрационная палата" МЮ ПМР на имя Людмилы Ивановны Голуб.

Считать недействительным утерянный техпаспорт на квартиру №28 по ул. Краснодонской, 64/1, выданный МБТИ на имя Михаила Михайловича Герич.

Считать недействительным утерянные студенческий билет, зачетную книжку и читательский билет, выданные ПГУ им. Т.Г. Шевченко на имя Лучии Ильиничны Константиновой.

Фирма сдаст в долгосрочную аренду помещение под магазин продовольственных товаров, площадью до 100 кв. м в центре города.

Контактные телефоны:
(779) 87-923, (533) 722-52.

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ (г. Киев)

Тираспольский филиал
Академия лицензирована и аккредитована
Министерством образования Украины
и Министерством просвещения ПМР

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

НА 2014-2015 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ
На базе 11 классов, техникума, колледжа, вуза
Форма обучения - заочная

◆ Экономика и управление бизнесом

◆ Торговый менеджмент

◆ Менеджмент

общественного

питания

◆ Учет и аудит

◆ Экономика и управление персоналом

◆ Международный бизнес и маркетинг

◆ Менеджмент туризма и гостиничного

бизнеса

ВТОРОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ - 1 г. 6 мес.

Выпускники филиала получают диплом государственного образца Украины и Евродиплом, оформленный в соответствии с международными требованиями ЮНЕСКО.

Справки по тел.: (533) 9-05-18, 9-24-48.

ПРЕДПРИЯТИЮ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК

с опытом работы и допусками.

Справки по вопросу трудоустройства

можно получить по телефону: 9-55-29

либо по адресу:

г. Тирасполь, ул. Украинская, 11

(отдел кадров).

Организация сдаст в аренду или продает магазин площадью 102 кв. м на Бородинке. Продает торговые прилавки для мелких промышленных товаров, торговые стеллажи.

Тел.: (777) 87-585.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

(лицензия АЮ № 0020233)

выполняет работы по строительству и ремонту индивидуальных жилых и нежилых зданий, осуществляет технический контроль за строительством, а также выполняет внутренние, наружные электро-монтажные и сантехнические работы, работы по монтажу отопления, установке электротехнического и сантехнического оборудования.

По окончании строительства предоставляется пакет документов для ввода в эксплуатацию.

Подробная информация по тел.:

0 (778) 16-033.

МУП "Медиацентр "Тирасполь"
Главный редактор
Вера БОНДАРЕВА



Адрес редакции:
3300, г. Тирасполь,
ул. 25 Октября, 101

Мнение редакции не обязательно совпадает с точкой зрения автора. Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Редакция оставляет за собой право редактирования материалов.

Телефоны:
директора - 9-46-86,
гл. редактора - 9-46-43.

Тел./факс отдела рекламы и объявлений - 9-70-55.
Электронный адрес: dnestrovka@mail.ru

Газета отпечатана в ГУИПП "Бендерская Типография"
"Полиграфист", ул. Пушкина, 52, индекс 67814,
регистрационный номер 01-042-5217, 7 апреля 2010 г.,
объем 1 п.л. формата А-2, тираж 744

Заказ №